

“行业间工资差距15倍不靠谱”

人社部表示:我国行业工资最大差距为4.7倍,但并非全球第一

近日,有媒体报道称,“人力资源和社会保障部劳动保障工资研究所的研究表明,我国行业间工资差距最高达15倍,全球第一”。

对于此说法,人社部工资研究所最新回应称,2009年,职工平均工资最高的金融业工资是最低的农林牧渔业工资的4.7倍,行业间工资差距的确比较大,但并非全球第一。

行业间工资差距呈下降趋势

人社部劳动工资研究所方面表示,该所依据国家统计局提供的数据研究显示,按大行业划分看,2009年,职工平均工资最高的

金融业工资是最低的农林牧渔业工资的4.7倍;按细分行业看,2008年职工平均工资最高的证券业是最低的畜牧业的15.93倍。我国行业间工资差距的确比较大,但并非全球第一。此外,细分行业的15倍差距基本是历史峰值,目前已开始呈现下降趋势。

此前有媒体称欧洲国家行业间收入差距通常在3倍左右,远远低于我国15倍的差距。对此,该所表示,这种比较应当按照大行业划分来进行。通常,行业划分越细,最高值和最低值的差距越大,因为大行业内不同岗位间的工资收入也存在相当差距。

7行业工资低于全国平均水平

人社部劳动工资研究所的这项研究还显示,竞争性行业职工工资水平普遍偏低。

2008年,据国家统计局数据,职工平均工资低于全国职工平均工资的行业有7个,分别是:农林牧渔业(44.33%)、住宿餐饮业(66.65%)、建筑业(73.65%)、水利环境和公共设施管理业(75.89%)、批发和零售业(87.37%)、制造业(82.27%)、居民服务和其他服务业(81.43%),基本上属于竞争性行业。

工资差距反映产业结构不合理

劳动保障工资研究所有关负责人表示,行业间工资差距反映出我国三次产业结构不合理的问题。

目前,我国第一产业就业比重过高,需要转移的劳动力数量巨大,第二产业中高新技术行业比重小,低附加值行业比重大,制约着职工的工资增长;第三产业产值和就业比重明显偏小,既加大了二产的就业压力,也不利于三产职工的工资增长。

■据人民日报

三亚回应“最大棚户区被强拆事件”,列举“三大有害因素”

“强拆有理,若赔偿则后患无穷”

三亚市综合行政执法局14日晚就“三亚最大贫民窟被强拆事件”作出回应,该局提供的一份《关于对“三亚最大棚户区被强拆事件”的调查报告》对拆除情况进行了说明,指出该棚户区存在消防隐患、环境污染、管理难三大有害因素,并表示若对被强拆居民给予安置赔偿势必“后患无穷”。

回应列举“三大有害因素”

该报告说,三亚凤凰镇芒果村最大棚户区是上世纪九十年代末由外地人来三亚市凤凰镇自行搭建简易棚养猪后形成的,这些违章搭建的竹木结构简易棚形式多样,且简易棚集养猪、住宿、生火做饭及堆放废品于一体,无任何防火措施,存在很大的火灾隐患。

同时,该棚户区卫生状况极其恶劣,无任何排水排污措施,生活垃圾随地丢弃,遍地猪粪、污水横流、臭气冲天,易引发传染病流行。

此外,这些简易棚属非法占用土地搭建而成,不易登记备案,盗窃、抢劫等社会治安问题屡见不鲜。棚户区住户除养猪外,还从事非法营运、违规收购废品等,使治安差的状况难以改善。计划生育政策执行难、超生户多等问题进一步加大了该棚户区的社会管理难度。

报告说,该棚户区违法乱搭乱建的行为违反了城市管理有关条例,严重影响三亚市国际旅游岛城市的建设,遂决定对其进行彻底的清理。

很值得同情,但没义务安置

就棚户区的清理拆除情况,报告称,



“三亚最大贫民窟被强拆事件”引发广泛关注。图为被拆除的棚户区现场。 新华社图

三亚市综合行政执法局于2010年11月向所有棚户区住户下发自行拆除并搬移的通知并给一定的搬迁时间。在此期间,相关政府部门也多次对棚屋住户进行劝导、教育和说服,并专门找来收购商,集中对棚户区所有猪进行高价回收。之后,于2011年1月19日和1月27日,三亚市综合行政执法局先后对棚户区进行两次拆除。

三亚市相关职能部门的负责人也表示,虽然他们是困难群体,很值得同情,但是这些外来户是长期在三亚违规搭建简易棚,政府没有义务给予安置或赔偿,否则,将助长这种风气,势必成为“无底洞”而后患无穷。

事件回放

趁住户春节回乡 强拆“贫民窟”

新华社12日报道,一篇名为《大年初一走访三亚最大贫民窟》的网帖近日现身各大网络论坛。网帖说,海南省三亚市“铁锤行动”综合执法组于春节前夕出动炮机、铲车、推土机等机械,对位于该市凤凰镇芒果村、西瓜村内的最大的棚户区实施强拆,致那里的居民无家可归。该网帖立即引发网友的广泛热议。

据记者了解,从1月19日起,三亚市政府开始着手强拆。针对网友“为何偏偏选在春节前强拆”的质疑,三亚市凤凰镇副镇长王瑞安说,一方面是由于春节期间燃放烟花爆竹情况较多,一旦在棚户区引发火灾,政府的责任就大了;另一方面,春节期间,住户正好会回老家过年。

■据新华社

职业病诊断机构 年底前全覆盖

卫生部部长陈竺近日在2011年全国卫生系统食品安全与卫生监督工作会上透露,卫生部正在研究“十二五”期间将食品安全、职业病防治、饮用水安全领域内的若干重大公共卫生问题纳入国家重大公共卫生服务项目。

此外,在今年年底前,除个别特殊地区外,每个市(地)必须具有承担职业病诊断职责的机构,每个县(区)必须具有承担职业健康检查任务的机构。

■据新华社

舞龙队遇车祸5死5伤

14日20时许,江西高安境内发生一起重大交通事故,造成5人死亡5人受伤。

事发当时,黄沙岗镇长沙村村民组成的舞龙队伍经过此路段,一辆遮盖了车牌的“北京现代”小车冲入队伍,造成4人当场死亡、6人受伤,其中1名伤者经抢救无效死亡,肇事车辆逃逸。15日凌晨,公安机关将肇事犯罪嫌疑人抓获。

■据新华社

台南部海域5.1级地震

北京时间15日15时18分,台湾南部海域发生里氏5.1级地震,震源深度约10公里。截至发稿时,尚无传出损毁和人员伤亡的消息。

■据新华社

七乐彩诞生500万大奖

本报2月15日讯 2月14日晚,福彩七乐彩迎来了兔年第一注500万元大奖。在七乐彩第2011016期开奖中,产生了1注超值的500万大奖,被河北彩民朋友摘得。

当期开出的基本号码为:02、04、12、20、21、25、28,特别号码为29。当期全国除中出1注500万元的一等奖外,还中出了10注单注奖金为3.9万元的二等奖和211注单注奖金为3753元的三等奖。我省彩民收获其中3注。

■通讯员 游慧

良方良药治白斑显奇效

“好了,全部好了!你看她的皮肤都恢复到正常颜色了,这真的是奇迹!”这是秦小姐的邻居们看到她的白癜风在湘潭科林医院全部治愈后而发出的感叹。

提起湘潭科林医院院长刘科林治疗白癜风的技术,熟知的人和经过科林医院治疗的人都会不约而同地竖起大拇指,异口同声说一个“神”字!秦小姐24岁那年,正准备与心上人步入婚姻殿堂时,突然手背上长出了一块深浅不一的白斑,虽四处求医,却不见好转,白斑还逐渐扩散到脸上,心急如焚的她跑遍了全国许多大医院,花去了几万元,不但病没治好,更让她伤心的是,男朋友却在这危难之时向她提出了分手。正当她痛不欲生时,一位朋友向她推荐了专治各类顽固性皮肤病的湘潭科林医院。抱着试试看的心里,秦小姐来到科林医院,找到被誉为“皮肤病克星”的医院院长刘科林求医。在刘院长的精心治疗下,仅20多天,秦小姐的白斑颜色就开始转红,一年后彻底治愈,白斑处的皮肤全部恢复正常颜色。抚摸着自已光洁健康的皮肤,她喜极

而泣。如今她早已结婚生子,拥有了幸福美满的家庭,而且几年过去了,仍未见复发的迹象,秦小姐的朋友们惊呼“奇迹”。

这就是湘潭科林医院独创的“三联绿色免疫疗法”,结合医院院长刘科林经过多年潜心研究和临床探索,研究出治疗白癜风新药治疗白癜风创造的奇迹。湘潭科林医院采用医院独创的“三联绿色免疫疗法”,结合自行研制的皮肤新药治疗白癜风,经近千例白癜风患者临床应用表明,无论患者病史多长,病情多重,都能有效控制病情的蔓延、扩张,从根本上清除白斑,使患者的皮肤恢复到正常颜色,攻克了白癜风以及各类顽固性皮肤病复发的医学难题,开创了治疗白癜风的新途径,被誉为专业治疗皮肤病的金牌医院。



科林医院院长刘科林

甲流再度来袭 专家支招防治

2011年甲流再次来袭,今年以来京港粤三地甲流已经夺去多人性命,其中香港最近两周就有9人死亡。目前甲流占流感的六成左右,今后所占比例还可能继续上升。中国疾控中心流行病学首席科学家曾光表示,老、幼高危人群尤其要加强防范意识,在流感高峰到来之前,应积极预防。

怎样正确防治流感,是一个值得大家必须重视的课题。专家认为:除了疫苗接种之外,对流感来说更重要的预防是个人的卫生习惯和健康的生活方式。平时应加强体育锻炼,多休息,保持干净注意个人卫生,

可以每天用温盐水漱口两次,保持室内清洁和空气流通,同时可以配合一些免疫调节剂如斯奇康的治疗来增强免疫力。据湘雅二医院呼吸内科主任陈平教授介绍,斯奇康能显著提高人体自身免疫力,对抗各种流感病毒。早在抗击SARS的过程中就广泛临床应用。大量医学文献证实:斯奇康通过调节体内细胞和体液免疫、刺激网状内皮系统,激活单核-巨噬细胞,增强自然杀伤细胞功能,达到显著增强机体抗病能力,从而有效预防流感。

摘自《健康咨询》